

3岁男童景区撒尿被一对路人指责后踹倒 孩子妈妈与对方厮打坠崖

ew

卢女士夫妻带着孩子在湖州莫干山景区游玩时，孩子在景区撒尿被过路游客辱骂，双方发生冲突。

厮打期间，卢女士从凉亭栏杆摔下悬崖，被树木阻挡。鉴定为背部轻伤一级。

10月29日，卢女士收到浙江省德清县人民法院的刑事判决书，判定她起诉樊某将其推下悬崖事实不成立，樊某不构成故意伤害罪。

2020年4月，卢女士夫妻带着孩子在湖州莫干山景区游玩时，孩子在景区撒尿被过路游客辱骂，双方发生冲突并升级为厮打。厮打期间，卢女士从凉亭栏杆摔下悬崖，后被鉴定为一处轻伤，多处轻微伤。

卢女士称樊某是某航空公司机长，她提供的公安部门问询笔录显示，樊某在接受公安部门询问时，承认因保护妻子时伸手隔挡将卢女士推开。卢女士称，樊某事后曾提出140万赔偿。目前，樊某电话处于关机状态，短信暂无人回复。

男童景区撒尿引发失控冲突 厮打过程中女子摔下悬崖

2020年4月12日，卢女士夫妻带着孩子，和朋友到莫干山景区游玩。大家一路说说笑笑，时不时停下来相互拍照，没想到一场失控的意外事件正在来临。

“我们在拍照，3岁的儿子在旁边玩，可能是憋不住了，就当场撒了一泡尿。突然听到路过的一个女的说，这是谁家孩子这么没教养。”卢女士听到这句话，扭头发现孩子蹲在地上，就赶忙上前想制止孩子，但孩子已经尿完了。

“这时候她又说了句，也不知道是什么样的父母生出这样的孩子。我本来觉得孩子这样做不对，她又这样说，我就有点生气，就回嘴说谁家的孩子谁教育，她凭啥这样侮辱人。”卢女士上前与对方理论，希望对方为这句话道歉，相互发生口角，并升级为肢体冲突。

“她一直在说什么样的父母生出什么样的孩子，说我不配当中国人。言语刻薄声音很大，我就踹了她一脚，把她从台阶上踹退下去了。我也被她丈夫樊某推了一把。”卢女士说，对方准备离开时，却一脚将旁边的儿子踹倒在地，又点燃了她的怒火。

两位女士进入附近凉亭开始厮打，卢女士被丈夫阻拦劝说，对方的丈夫挡在中间被卢女士认为在拉偏架。于是，她扶着凉亭柱子站上长椅，试图踢向对方。

“在台阶那里他已经推了我一次，在凉亭的时候他明显带着情绪，朝我胸腹部推了一把，我直接就从栏杆那里掉下悬崖。”卢女士说，自己随后被送医抢救，住院8个月，被鉴定为背部轻伤一级，嘴部和面部轻微伤，全身肢体部轻微伤。

据现场视频显示，凉亭位于一处陡壁边缘，陡壁上部分有树木，下部分为乱石。

卢女士称，悬崖深有20米左右，她摔下后被树木阻挡起到缓冲作用，要不然可能就直接丧命了。

对方称护妻心切未考虑后果 曾提出百万赔偿被拒

2020年6月，针对卢女士提出的故意伤害控告，德清县公安局认为没有犯罪事实，不予立案。

卢女士提供的一份笔录中，樊某称当时卢女士站在凉亭椅子上比较危险，但看到老婆被追着打，想着不让卢女士过来，就发力把她往后推，没去考虑她是不是有危险。

卢女士提起诉讼后，判决书中多位证人证言显示，樊某的妻子将小孩踹倒后遭周围人质问，躲进凉亭后被卢女士扯掉假发、相互丢水杯砸向对方，之后看到有一只手将卢女士推下栏杆，但没看清是谁的手。



事发凉亭下面是悬崖。



卢女士背部伤情。

判决书显示，樊某称当时伸手挡着卢女士将其往回推，卢女士失去平衡往后倒，从凉亭摔下，未详细讲述如何推挡。

在派出所调解下，樊某曾提出向卢女士赔偿获得谅解。“他说自己是某航空公司机长，如果追究刑事责任可能工作保不住，提出了70万赔偿，后来又增加到140万，但其中70万要分期付款，我们没同意。”

是否有故意推出举动存争议 法院称伸手隔挡与摔落无因果

据判决书显示，凉亭附近监控拍下事发过程。据司法鉴定中心对视频鉴定称，卢女士当时背靠圆柱站在凉亭座椅上与金女士（樊某妻子）争执，樊某伸手推挡卢女士右手，卢女士抬腿踢向樊某时，双腿因栏杆限制无法向后移动身体保持平衡，后向凉亭外跌落。

法院认为，樊某并非冲突双方，也非激化矛盾者，伸手隔挡的行为是为保护妻子，主观上不具有伤害他人的故意，未违背社会公序良俗及伦理规范和法律，被动防御行为不具有非法性；出庭证人证言与其书面陈述存在矛盾，结合监控视频及鉴定意见，不能证实樊某有推搡卢女士的伤害行为，樊某伸手隔挡行为与卢女士摔落悬崖受伤不具有因果关系，樊某不构成故意伤害罪。

对此，卢女士及其律师表示质疑。卢女士认为，视频能看出樊某当时是推搡行为而非隔挡，樊某在派出所笔录中也承认用力推卢女士，樊某对凉亭所处悬崖边的危险程度，以及跌落可能造成的危害有明确认知，而鉴定中心对视频的描述中存在多处表述不客观。

“他是个高大的男子，在台阶处推过我一次，证人证言中有表述。我在凉亭也被他推了，他不是来劝架的，当时明显带有情绪。”卢女士称，她将继续上诉讨一个说法。

记者拨打樊某手机号码显示为关机状态，发送短信暂未获得回应。

文图据封面新闻

谁在买？如何治？ 快递面单倒卖“黑产业链”

随着“双十一”持续进行，快递收货不断增多，快递信息安全再次成为焦点。你是否接到过这样的电话：网购之后，你的姓名、地址、快递单号、消费记录被说得清清楚楚，对方以快递丢失为由，一步步诱骗你向指定账号转账……这很可能是倒卖快递面单信息惹的祸。

谁在买卖？ “出料方-料商-诈骗分子”

近日，快递面单被批量售卖的消息引发热议。快递面单是快递包裹上记录发件人、收件人以及货物种类等相关信息的单据。“出料方-料商-诈骗分子”形成了一条黑色产业链，以倒卖“快递料”为核心，通过隐蔽渠道交易。

一张快递面单，包含了姓名、电话号码、家庭住址等隐私信息，甚至可以借此找到你的微信、支付宝账号，泄露你的消费习惯和经济能力。

有可能泄露快递面单的环节很多，如店铺发货时、中转仓揽件时、快递员派送时，还有不法分子利用快递公司前员工的身份，通过内部系统窃取信息。此外，我们随手一扔的快递面单也可能被“再次回购”。

据报道，这条“黑产业链”环环相扣，“料商”在社交平台发布收购面单需求，有些人在加密通讯工具上沟通情况、利用虚拟货币手段进行交易，最终这些信息落入诈骗分子手中。

获取个人快递信息后，诈骗分子会冒充客服或快递员“钓鱼”，常见的说法是“发送退款链接、骗取银行账号”“快递遗失、联系退款”等。还有少量信息被用于定向营销、寄送空包裹刷单等。



如何治理？ 别让快递面单成为隐私黑洞

国家邮政局数据显示，去年我国快递业务量突破了800亿件，快递信息保护越发关键。快递涂码笔、热敏纸涂改液等商品热销，足以反映出消费者对快递信息安全的重视。

除了自身加强隐私保护外，应对快递面单倒卖问题，监管部门、电商平台及商家、快递公司、代收点等多个主体也需要共同努力，惩防并堵。

11月1日起，个人信息保护法正式实施，明确任何组织、个人不得非法收集、使用、加工、传输他人个人信息，不得非法买卖、提供或者公开他人个人信息。

根据个人信息保护法，对情节严重的犯罪行为，将没收违法所得，并处五千万元以下或者上一年度营业额百分之五以下罚款、停业整顿、吊销营业执照、处罚相关人员等措施。有网民说，“长了牙齿”的个人信息保护法让监管行之有据，倒逼企业遵纪守法。

防范快递信息泄露事关公众利益，别让快递面单成为隐私黑洞！

文图据新华社